

# АНТИКВАРНЫЙ ЦЕНТР

г. Екатеринбург

11 декабря 2014 г.

ОИ/004850



## Экспертное заключение

### Кухонный нож

*Время изготовления: 1870 г.*

*Место изготовления: "Фабрика Кондратова" в с.Вача.*

*Материалы и техника изготовления: сталь, дерево, медный сплав.*

*Размер лезвия: 21,3 см.*

*Общий размер: 33,2 см.*

*Владелец: частное собрание.*

На экспертизу представлен кухонный нож. Лезвие стальное, полированное, рукоять деревянная в медной оправе. На лезвии имеются клейма под гербом: "Зав. 1870 Кондратов в Ваче" и изображение медалей за выставку 1861-1865 гг. Изображение ножа опубликовано в Каталоге скобяных изделий Роберта Кенца (Москва) в разделе ножи под №324.

**Фабрика Дмитрия Кондратова в с.Вача** - В 1830 году крепостной крестьянин Дмитрий Иванович Кондратов основал свое заведение по производству хлебных ножей. Продолжил дело отца Дмитрий Дмитриевич Кондратов. Он расширил ассортимент производственных ножей, утвердил фирменное клеймо для своих изделий, начал свое производство столярных и плотничных инструментов, первым внедрил на своем производстве паровую машину. Кондратовы третьего и четвертого поколения получили высшее образование и играли заметную общественно-политическую роль в жизни Владимирской и Нижегородской губерний. На 1 января 1913 года оборотный капитал фабрики наследников Д.Д. Кондратова составлял 349438 руб. 34 коп. с числом 2,62 оборотов в год. За год выход готовых изделий составил на 918002 руб. Фактически, Кондратовы стали миллионерами. Суммарный выпуск готовой продукции всех фабрик Кондратовых, находящихся в Павлове, Ворсме, Тумботине, в современном Сосновском, Богородском районах и т.д. составлял к началу 1 Мировой войны 13 млн.руб. Мастерство рабочих Кондратовской фабрики получают высокую оценку как в России, так и за рубежом. На Всемирной Парижской выставке в 1889 году Д.Д. Кондратову вручили большую золотую медаль. Помимо столовых ножево-вилочных изделий на фабрике Кондратовых вырабатывались самые разнообразные ножи (более 800 форм и фасонов), топоры, серпы, перочинные ножи и др. изделия. После Октябрьской революции фабрика стала называться: Завод "Труд".

Клейма подлинные.

Состояние материалов, клейма и внешний вид предмета представленного на экспертизу не противоречит указанной датировке.

**Нож является предметом антиквариата и обладает коллекционной ценностью.**

Эксперт

Бызов О.И.

